www.shfzb.com.ci

"影帝"组团上演新型"碰瓷"

6人因涉嫌诈骗被警方依法刑事拘留

□记者 陈颖婷 通讯员 马晓杰

本报讯 有这么一个团伙,他们各自分工,提前写好"剧本",组团上演碰瓷戏码,从中诈骗牟利。近日,浦东警方就破获了这样一起"碰瓷"诈骗案,6名犯罪嫌疑人因涉嫌诈骗被警方依法刑事拘留。

7月2日晚上,王先生匆匆来到浦东公安分局航头派出所报案,称他是一名网约车司机,7月1日15时30分,在浦东新场镇接单三名男子,要坐车前往金山。60多公里的路程,让王先生感觉接到了一个"大单"。

车辆一直平稳行驶,快抵达目的地时,突发情况就这么来了。在金山区一空旷小路,后方一辆小客车突然从外车道超车后急刹,王先生为避免与前方车辆相撞,随即制动急停。而此时坐在副驾驶的乘客,则一头栽在前挡风玻璃上,旋即称因为急刹车,头撞到了挡风玻璃头晕不已。后座两名乘客也纷纷应和要立即去附近医院就医。王先生见状立即改变行程,前往了第六人民医院金山分院。

在排队等待检查时,有3人自称是伤者的老板、同事来医院找王先生。几名同事一同围着王先生要讨个说法。而老板此时打了

个"圆场",称可走"工伤"程序,只要王先生垫付检查费、误工费、营养费,后续伤者再有情况就公司一律负责。对方人多势众,王先生迫不得已接受对方提出的6000元"赔偿费"。回家后,王先生回忆起当时车速只有40码,而自己也并未撞到挡风玻璃,总觉得事有蹊跷,遂至航头派出所报案。

接报后, 航头派出所立即会同三林公安 处开展侦查工作。经民警调阅报警人行车记录仪, 发现一粤牌车辆行驶至金山区一小路时, 故意在道路通畅情况下超车至报警人车辆前方突然急刹, 致于先生车辆被迫急停。 结合报警人陈述,民警调查发现上述 3 人坐上报警人车辆后,该粤牌车辆沿路尾随 50 多公里,行至金山区路段觉得时机成熟后,自导自演了超车急刹的一幕。而医院里饰演"老板"、"员工"的 3 人正是粤牌车辆上的 3 人,显然早有预谋。在离开医院后,分饰各角的 6 人共同来到了附近饭店吃喝庆祝。不过他们"碰瓷"的戏码还是被民警识破。之后民警分头行动,先后将 6 名涉案诈骗嫌疑人抓捕归案。经审讯,6 人对上述诈骗的作案事实供认不讳。目前,6 名犯罪嫌疑人已被浦东警方刑事拘留。

拎包悄悄入住他人别墅

一张电费单让他"露出马脚"

□见习记者 谢钱钱 通讯员 金玮菁

本报讯 辞职后无处可住,见他人别墅空关,男子竟拖着行李箱免费人住长达一个多月。日前,宝山区人民检察院对一起非法侵人住宅的案子提起公诉。

顾某夫妻二人在上海郊区有一栋别墅,平日在市区上班生活的他们,偶尔去别墅小住两日,维护家用设备,缴纳物业管理费。今年5月某天,顾某却突然收到一张400多元的电费账单。顾某立即赶往别墅,发现房屋南门竟然是开着的。推门进人后发现,行李箱、衣服、鞋子等杂物堆放在客厅,卧室还有人居住的痕迹。再仔细检查,书柜里纪念币册也被动过了,顾某立即报了警。

民警到场后进行勘察,根据现场非法人 侵者的快递盒,联系到了吴某。吴某到案后 对非法侵人住宅的犯罪事实供认不讳。他交 代,自己原本住在顾某别墅隔壁的公司宿舍, 3月下旬辞职后,公司要求他立刻搬走。疫 情期间,由于吴某是湖北人,很难找到宾馆 居住,便打起了别墅的主意。

别墅的南门没有锁好,吴某拉开移门进 了屋,发现别墅里生活用品、家具应有尽有。 吴某白天就去上网、找工作,晚上回来睡觉。 屋子是断水的,吴某每天去网吧洗漱,换洗 衣服拿去找投币自动洗衣机清洗。

在别墅居住期间,吴某在二楼书房的书柜中找到主人的纪念册,从中拿走了几张纪念币。因为大部分不能直接使用,就去银行将纪念币换成了可以使用的普通人民币,共有300多元。原本房屋的电闸是关掉的,为了居住方便,吴某还打开电闸用电,但也因此露出了马脚。

事发后,吴某称: "我当时想着就住几天,要是找不到工作,等疫情缓解了,就回老家找父母。现在想想真的是鬼迷心窍了。"宝山区检察院审查认为,吴某非法侵入他人住宅,犯罪事实清楚,证据确实充分,以非法侵入住宅罪对其提起公诉。

四年恋爱一场梦 "钻石王老五"骗走28万

青浦警方四小时破获婚恋交友诈骗

□记者 胡蝶飞

本报讯 近期,青浦警方快侦快破一起 婚恋交友诈骗案,一已婚男子将自己包装成 "钻石王老五"与被害人交往,编造理由向被 害人借款诈骗 28 万余元。

近期,吴女十至上海市公安局青浦分局

盈浦派出所报案称其遭遇了婚恋交友诈骗。 经了解,吴女士于2016年7月,在一婚恋交 友网站上与唐某结识。两人见面相处了半年 后便发展成为了恋人关系。2019年10月, 唐某称自己经营的公司因偷税漏税需要几十 万来疏通关系,遂向吴女士借款。2019年10 月至11月期间,吴女士通过在各网贷平台贷款、信用卡套现等方式借贷25万余元,并全部借给唐某。唐某自称在沪有多套房产,保证会将借款如数还给吴女士并写下了欠条。今年3月,吴女士自己还清了贷款和利息合 计 28 万余元。其间,吴女士多次催唐某还钱,唐某却以各种理由推托。6 月期间,唐某突然失联。随后,吴女士找到唐某的父亲才得知,原来唐某根本没有经营公司并且已结婚生子。吴女士遂至派出所报案。接报后4小时,办案民警根据线索在上海市青浦区朱家角镇西湖街一住处将唐某抓获。

到案后,犯罪嫌疑人唐某交代称,2016年7月结识吴女士后,将自己包装成"钻石王老五"。相处半年后两人发展成恋人关系。2017年唐某与他人结婚生子后却故意隐瞒事实,继续与吴女士交往。2019年10月,唐某在明知自己没有偿还能力的情况下,谎称自己经营的公司因偷税漏税需要疏通关系向吴女士借款25万余元。唐某将借款全部用于生活开支和偿还自身债务。犯罪嫌疑人唐某因涉嫌诈骗罪已被青浦警方依法刑事拘留。

目前,案件正在进一步侦办中。

一天查处非法客运64起

上海严厉打击非法客运行为

□见习记者 翟梦丽

本报讯 7月24日,市交通委执法总队联合市公安局交警总队在全市21个重点整治区域,开展非法客运集中整治,当天全市交通执法部门共查处非法客运64起。同时,双方对前期查获的"失格"驾驶员从事非法客运行为进行"行政+行政"的联合惩戒。

上午 10 时,奉贤区交警支队根据市交警总队数据研判分析线索,将一名从事网约车非法客运的"失格"驾驶员移交给了市交通委执法总队,双方通过"行政+行政"的方式,对失格驾驶员中从事非法客运的违法当事人实施"罚款、扣车、扣证、拘留"

据调查,驾驶员徐某曾于今年6月11日,驾驶车牌号为沪C6M387的小轿车通过滴滴平台接单,从奉城加油站将2名乘客送到头桥公交站。途中遇到奉贤区交通委执法大队执法检查,因车辆无本市网约车运输证,最终奉贤交通执法部门依据《上海市出租汽车管理条例》相关规定,对其作出罚款1万元的行政处罚决定。同时,奉贤交警部门对其作出暂扣机动车驾驶证3个月的行政处罚决定。6月15日上午,徐某在缴纳了罚款取得车辆后继续从事网约车经营。据市监管平台统计,6月15日至6月28日期

间,徐某共接单 48 笔,获得车费 1343 元。

记者从市交通委执法总队获悉.7月1日以来,市交通执法部门和公安交警部门依托大数据研判分析,目前已对首批823名"失格"驾驶员完成核查,发现其中有28名"失格"驾驶员还在从事非法客运。截至7月24日下午3时,公安交警部门已将其中8名从事非法客运的"失格"驾驶员移交交通执法部门处罚其"非法客运"行为。

下午5时,交通执法部门和公安交警部门在中兴路普善路口、徐家汇广场、中山南二路东安路、福州路人民大道、延安西路江苏路口、邯郸路国定路、金山北站周边、航南公路环城东路口、盈港东路蟠秀路、虹桥机场、浦东机场等21个重点区域开展非法客运集中整治。

下午5时26分,一辆车牌为沪A的白色小客车涉嫌从事非法客运,现场民警随即将其拦下。根据驾驶员手机软件显示,驾驶员使用打车软件从上海火车站地铁站4号口东北侧处将乘客送至浦东三林。现场,交通执法人员通过执法APP查询,发现该车辆无本市网约车运输证。交通执法部门随即对其进行立案调查。

市交通委执法总队表示,目前,本市交通 执法部门与公安交警部门,已经建立了常态 联合查处机制,依托数据融合、联合执法,精 准打击从事非法客运的"失格"驾驶员。



助学款送上门

□记者 汪昊 摄影报道

本报讯 日前,由市预防青少年犯罪帮教中心、市爱心帮教基金会举办的暑期爱心助学活动正式启动,帮教中心的工作人员上门为一批特殊的孩子送去了社会各界捐助的爱心助学款。

图为工作人员上门送助 ^经款

上海开展"公益赠盔"活动

本报讯 上海在全市范围内持续推进"一盔一带"安全守护行动。7月24日,各级公安交警部门联手社会各界和多家交通安全公益合作伙伴,在本市一些街头巷角组织开展"公益赠盔"活动,向未佩戴头盔的电动自行车车主赠送安全头盔。活动当天,共赠送安全头盔 1870 页。图为闵行区新虹街道爱博四村居委小区门口,闵行公安交警等联合开展电动自行车临时免费租借应急头盔专项宣传活动



"90后"小夫妻专偷"苹果"手机店

□记者 夏天 通讯员 张敏

本报讯 近日在上海杨浦,青年教师徐 某和其在医院工作的丈夫雍某竟从多家"苹 果"专卖店窃取各类数码配件。杨浦区人民 检察院以盗窃罪依法对二人提起公诉。

3月30日晚上7点左右,小夫妻俩溜到某"苹果"店内,见旁边没有店员,雍某就伺机从货架上拿起一盒移动硬盘,再跑到展示台边上佯装询问店员问题。询问过程中,雍某趁店员不备将硬盘塞进了自己的购物袋内。

其实两人的一举一动,早已被店内的监 控拍得一清二楚。专卖店经理立即选择报 警。警方很快锁定了嫌疑人雍某和徐某。事后,警方从两人家中搜获无线耳机、电子笔、移动硬盘等各类苹果数码配件若干件。而这些都是小夫妻俩在不到半个月的时间内,从全市4个区的5家苹果门店"搜罗"而来,约合人民币1.4万元。到案后,两人均对盗窃事实供认不讳。

据雍某交代,第一次偷窃得逞后,觉得 很刺激,几次"得手"更感觉屡试不爽。 "如果警察不找上门来,我们还会这么做。"

据悉,这对"90后"小夫妻工作体面, 雍某系一家医院的行政人员,徐某系一名小 学老师,完全有能力支付这些"不义之财", 但"贪小"的心理让他们触犯了法律底线。